

Kraj Vysočina

MĚSÍČNÍK PRO OBČANY VYSOČINY • ROČNÍK 2 • ČÍSLO 5 • KVĚTEN 2005 • NÁKLAD 215 000 VÝTISKŮ OVĚŘEN AUDITOREM

PLASTIKOV s.r.o. JIHLAVA

PLASTOVÁ OKNA • DVEŘE
VÝROBA • MONTÁŽ • ODBORNÝ SERVIS

VÝRAZNÉ SLEVA!

- GARÁŽOVÁ VRATA
- PARAPETY
- ŽALUZIE, ROLETY
- SÍTĚ DO OKEN

PĚTIKOMOROVÉ PROFILY
ZASKLENÍ U=1,1
SPECIALISTA NA VÝMĚNU OKEN V PANELOVÝCH DOMECH!

JIHLAVA – tel./fax: 567 311 311, mobil: 608 820 839
Mlýnská 72, 586 01 JIHLAVA, e-mail: info@plastikov.cz, www.plastikov.cz

Vysočina bude mít památník odposlechů

Obří kamenné ucho v žulové stěně starého lomu propojuje komunistické špiclování se Švejkem a současnými aférami

Lipnice nad Sázavou • Bretschneiderovo ucho, národní památník odposlechu je třímetrový reliéf lidského ucha, který právě v těchto dnech dokončuje skupina mladých kameníků v lomu u Lipnice nad Sázavou.

Obří ucho ční ze žulové stěny lomu nad malým jezírkem, na kterou je vidět z přístupného protějšího břehu. Navíc na něj ukazuje několikametrová kamenná šipka. „V roce 2003 jsme v hodině modelování udělali sádkový model ucha a pak jsme se začali jen tak bavit o tom, jak by se dalo udělat z kamene. Z diskuse vzešel nápad a z nápadu je výsledek,“ popisuje zrod projektu sochař Radomír Dvořák, který vyučuje na kamenickém učilišti.

Výtvarníci od počátku neměli v úmyslu vybudovat zrovna památník odposlechu, to prý přišlo později. „Na Lipnici napsal Jaroslav Hašek většinu Švejkových osudů a propojení s civilním strážníkem a komunistickými i aktuálními odposlechy se přímo nabídl. Je to recese, ale ne až tolik,“ vysvětlil Dvořák.

Lom je ve vlastnictví obce, která budování památníku podporuje. Slavnostní otevření plánují autoři na 23. června v 16.00.

Pokračovat se bude malou slavností v hospodě Koruna v Lipnici, kterou dnes provozuje vnuk slavného spisovatele Richarda Haška.



Radomír Dvořák je dnes v plné práci. Ucho mu ze skály doslova vyrůstá pod rukama. Foto: Luboš Pavlíček

Stalo se ...



ŘEDITEL ZOO SKONČIL

Jihlavští radní odvolali z funkce ředitele jediné zoologické zahrady v kraji, Vladislava Jirouška. Zdůvodnili to vážnými nedostatky v hospodaření zoo, která je městskou příspěvkovou organizací. Zahradu až do jmenování nového ředitele vede její dosavadní mluvčí Eliška Kubíková.

Aktuality

První peníze na opravu hráze v Mostištech dal kraj.

čtěte na straně 2

Společnost

Školáci mezi sebou soutěží o den na mléčné farmě.

čtěte na straně 6

Kultura

Tančírna a galerie v Telči jsou kulturními činy roku.

čtěte na straně 7

Sport

Světový pohár: Jihlava se tančila v rytmu rokenrolu.

čtěte na straně 8



Aktuálně s radním

Kraj Vysočina se chce stát Zdravým krajem. Co to znamená, co je to Zdravý kraj? Nabízí se odpověď, že je to území, kde jsou zdraví lidé, kde se zdravě žije. Co je to vlastně zdraví? Oficiální formulace pojmu zdraví je, že je to stav fyzické, psychologické, environmentální a sociální pohody, přeloženo do srozumitelného jazyka to znamená, že zdravým může být občan který má kde bydlet, má práci, žije ve zdravém a bezpečném prostředí, má možnost společenského, sportovního i kulturního vyžití, přístup ke vzdělání, dostupnou lékařskou péči a v případě potřeby sociální služby. Je prokázáno, že nejdůležitější podíl na zdraví člověka má životní styl, až potom následuje genetická výbava, vliv prostředí a úroveň zdravotní péče. V našem kraji je již několik měst, která se přihlásila k projektu Zdravé město a stala se členem Národní sítě Zdravých měst, organizace, která zdravá města i regiony zastřešuje a poskytuje metodiku jak postupovat ke zdraví na svém území, které spravují.

Také náš kraj se přihlásil k dlouhodobému a systematickému procesu zkvalitňování strategického rozvoje kraje Vysočina a jeho regionálních aktivit v souvislosti se zaváděním a uplatňováním zásad udržitelného rozvoje, rozvojem koncepčních podmínek pro zlepšení zdraví obyvatel kraje Vysočina (přiví je zde míněno jako zdravý vlna nebo životní styl) a zapojenosti do otázek rozvoje kraje. Do tohoto procesu také zapojil Partnerství pro Vysočinu, který se právě rozbíhá.

Jinými slovy, chceme, za spolupráce řady partnerů, pomoci vytvořit podmínky pro to, aby se občanům v městech a obcích Vysočiny dobře a zdravě žilo.

Marie Černá náměstkyně hejtmanky pro regionální rozvoj



V Pelhřimově jsou k vidění výrobky ze zápalek

Pelhřimov • Dům dobrých dnů nově otevřela česká guinessovská agentura Dobrý den v Pelhřimově. V domě je stále expozice Zlaté české ručičky, která navazuje na

expozici Muzea rekordů a kuriozit a zahrnuje zejména kompletní kolekci světově unikátních výrobků ze sirek Tomáše Kordy z Vrchlabí. Slavnostního a ojedinělého spálení pásky se ujal také hejtmán Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS) se starostou Pelhřimova Leopoldem Bam-

bulou (ODS). O ojedinělé sbírce, rekordech z Vysočiny a také o blížícím se festivalu Pelhřimov – město rekordů v rozhovoru s prezidentem agentury Miroslav Markem na straně 2.



Francouzi znají naše potíže s kamiony

Jihlava • Střední školy, památky UNESCO, ale také debata s představiteli kraje. To byla návštěva francouzského velvyslance Joëla De Zorzi na Vysočině.

Host se nejprve sešel na krajském úřadu s hejtmánem Milošem Vystrčilem (ODS), radními Václavem Kodetem (KDU-ČSL), Jiřím Vondráčkem (KDU-ČSL) a jihlavským senátorem Václavem Jehličkou (nez., KDU-ČSL). Kromě obecné diskuse nad problematikou veřejné správy v Česku i Francii přišla na přetřes také problematika dopravy. Velvyslanec byl dobře informován o potížích, které Vysočině přibýly s obrovským nárůstem pohybu kamionů po vstupu do Evropské unie.

„Zajímal se o naše možnosti, jak takové problémy řešit, zejména ve vztahu k centrálním orgánům státu,“ popsal debatu Václav Kodet, který je také předsedou dopravní komise Asociace krajů ČR a dodal: „Pan De Zorzi mi potvrdil, že jednou z dobrých možností řešení je snaha o získání co největšího množství peněz na dopravní infrastrukturu z evropských zdrojů.“

Francouzský host dostal od hejtmána na závěr návštěvy krajského úřadu speciální kravatu Vysočiny, kterou si na místě zručně oblékl. Pokračoval pak na jihlavský magistrát, na střední školy a do Třebíče, kde si prohlédl baziliku Sv. Prokopa a židovskou čtvrt.



Joël De Zorzi se zdraví s Václavem Kodetem. Foto: Luboš Pavlíček